
Πως να σώσουμε ένα εκβρασμένο δελφίνι.
www.biodiversitygr.org/blog/pos-na-sosoume-ena-ekvrasmeno-delfini

Υπάρχουν αρκετοί λόγοι που ένα δελφίνι μπορεί να έχει εκβραστεί (αρρώστια, σόναρ, κλπ),
αλλά ο χρόνος είναι πολύτιμος ώστε να μπορέσει να σωθεί άμα είναι ζωντανό
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Ελέγξτε εάν το δελφίνι ζει. Τα δελφίνια αναπνέουν από τον φυσητήρα (είναι η τρύπα πάνω
από το κεφάλι του) και όχι από το στόμα.

Επειδή όμως το δελφίνι μπορεί να κρατήσει την αναπνοή του μέχρι και 20 λεπτά θα πρέπει
να έχετε υπομονή για να δείτε εάν αναπνέει ή κάνει κάποια κίνηση-σπασμό.

Τηλεφωνήστε άμεσα για βοήθεια, μέσω του 108,  όπου ο τριψήφιος αριθμός είναι δωρεάν
ακόμα και από τα κινητά τηλέφωνα και σας συνδέει αυτόματα με το λιμενικό της περιοχής
σας.

Ακόμα και εάν είναι νεκρό το δελφίνι μην αμελήσετε να τηλεφωνήσετε στο λιμενικό, διότι
πρέπει να αφαιρεθεί το σώμα του από την παραλία και να γίνει υγειονομική ταφή βάση της
νομοθεσίας.
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Εάν έχει κόσμο, προσπαθήστε να τον κρατήστε τουλάχιστον 10 με 15 μέτρα πιο μακριά και
πείτε στον κόσμο να μην κάνει φασαρία για να μην αγχώνεται-στρεσάρεται το δελφίνι. Εάν
το δελφίνι είναι αγχωμένο ρίξτε του μια πετσέτα ή ένα ύφασμα στο πρόσωπο ώστε να μην
βλέπει για να ηρεμήσει. Προσοχή στον φυσητήρα του.

Αφήστε το δελφίνι εκεί που βρίσκεται και μην το απομακρύνετε μέχρι να έρθει βοήθεια ή
κάποιος ειδικός που να ξέρει τι πρέπει να κάνει σε αυτή την περίπτωση.

Μην προσπαθήστε να το ρίξετε πίσω στη θάλασσα ή να το βάλετε στα βαθιά. 

Μην το τραβάτε από την ουρά ή τα πτερύγια.
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Το δελφίνι πρέπει πάντα να είναι σε οριζόντια θέση, άμα χρειαστεί κυλίστε το για να έρθει
στη σωστή θέση.

Σκάψτε τρύπες κάτω από τα πτερύγια του. Δεν έχει μάθει να βρίσκονται τα πτερύγια του σε
επίπεδες επιφάνειες.

Μπορείτε να σκάψετε τρύπα κάτω από το στήθος του και να το γεμίσετε με νερό ώστε να
μπορεί να παραμένει βρεγμένο και να μην πιέζει τα πνευμόνια και τα πτερύγια του. 
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Ελέγξτε την περιοχή του φυσητήρα (να μην πάει νερό, άμμος ή άλλο αντικείμενο) και
καθαρίστε την απαλά με μια πετσέτα άμα χρειάζεται.

Βρέξτε πετσέτες ή ρούχα στο νερό και ρίξτε τα στη ράχη του δελφινιού (προσοχή στον
φυσητήρα του, όπου δεν πρέπει να καλυφθεί).

Προσπαθήστε να το διατηρείτε δροσερό και να μην το αφήνετε να ζεσταθεί.
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Άμα έχει λιακάδα, προσπαθήστε να κάνετε σκιά.

Εάν φτάσουν ειδικοί (λιμενικό ή άτομα [βιολόγοι, κτηνίατροι, κλπ] που γνωρίζουν τι πρέπει
να κάνουν σε αυτές τις περιπτώσεις), φύγετε από την μέση και βοηθήστε τους όπου
χρειαστεί και μόνο εάν σας ζητηθεί. 

Το δελφίνι μπορεί να είναι τραυματισμένο, αφυδατωμένο ή και πολύ άρρωστο. Οι πιο πολύ
εκβρασμοί οδηγούν σε θάνατο. Καλό θα ήταν να απομακρύνετε παιδιά που
παρακουλουθούν την προσπάθεια διάσωσης τους.
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ΠΡΟΣΟΧΗ:
Το δελφίνι δεν παύει να είναι άγριο ζώο και μπορεί να δαγκώσει έτσι και νιώσει ότι
απειλείται.
Προσέχετε τον φυσητήρα του και να μην πέσει νερό μέσα. Μπορεί να πνιγεί.
Μην ακουμπάτε το δελφίνι χωρίς λόγο, μπορεί να έχει κάποια ασθένεια.
Είναι σημαντικό να μην του προκαλέσετε στρες.
Επίσης τα άγρια δελφίνια δεν έχουν συνηθίσει να τα ακουμπάνε άνθρωποι.
Άμα δεν έρθει κάποια βοήθεια, προσπαθήστε να ρίξετε στα ρηχά το δελφίνι και να
δείτε την συμπεριφορά του. Άμα κολυμπήσει προς τα βαθιά θα φύγει. Απλώς ελέγξτε
για λίγες ώρες ακόμα ή την επόμενη ημέρα να μην έχει ξανά-εκβραστεί. Αν δεν θέλει
ή δεν μπορεί να κολυμπήσει για να φύγει σημαίνει ότι έχει πρόβλημα.

Ελεύθερη μετάφραση από το wikihow.com
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